

سوال

المؤمن لا يظلم:

جواب

السلام عليكم ورحمة الله وبركاته

۔ حدیث میں آتا ہے :

فَأَشْرَبْتُ بِجُورِ اللَّهِ» (احمدیث)

نیکی فرست سے ڈرو کہ وہ اللہ کے نور سے دیکھتا ہے۔ "

نبی صلی اللہ علیہ وسلم نور الہی کے ذریعہ سے علم منیہات نہیں رکھتے، حالانکہ آپ مجمع النورین تھے۔ ایک نور نبوت اور دوسرا نور الہی چنانچہ آپ نے اپنے چچا حضرت عباس رضی اللہ عنہ کو خاص بات جو انہوں نے اپنی بیوی ام الفضل سے کہی تھی ہر کے دن بتلائی جبکہ انہوں نے یہ خبر یوم پردینے سے بعد رکھی

الجواب بعون الوهاب بشرط صحة السؤال

م السلام ورحمة الله وبركاته!

والصلاة والسلام على رسول الله، أما بعد!

ست کے معنی ہیں کہ کسی کے رنگ ڈھنگ سے کسی بات کا پتہ لگانا سو یہ بہت محدود علم ہے۔ پھر علم غیب کی قسم سے بھی نہیں۔ چنانچہ نبر اول کے جواب میں علم غیب کی تعریف سے ظاہر ہے قرآن مجید میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نسبت ارشاد ہے :

وَلَقَدْ فَتَنَّا فِي هِنِّ النَّوْلِ (پارہ ۲۶، رکوع ۵)

ہے مجھ! تو منافقوں کو طرز بات میں پہچان لے گا۔ "

سری آیت میں ہے :

يَتْلُمُ ظُفُوفَ آيَاتِنَا ثُمَّ يَنْبُذُهَا كَمَا يَنْبُذُ ظُفُوفَ عِنْدَيْهِ فَلْيُسْأَلْ (النفاقون)

نافقوں کو دیکھتا ہے تو ان کے سجتے تجھے تعجب میں ڈالتے ہیں اور اگر بات کرستے ہیں تو ان کی بات کو سنتا ہے، گویا کہ وہ لکڑیاں (دیوار سے) کھڑی کی گئی ہیں۔ "

سری آیت میں ہے :

وَمِنَ آيَاتِهِ تَرْوَادُ أَعْلَى الْفَنَاقِ لَا يَلْعَلْنَهُمْ نَحْنُ نَلْعَلْنَهُمْ (پارہ ۳، کوکب ۳)

بل مریض سے کئی نفاق پر اڑے ہوئے ہیں اسے محمد ان کو نہیں جانتا ہم جانتے ہیں۔ "

ن کا ذکر ہے، دوسری میں ذکر ہے کہ تو ان کے جتنے دیکھ کر ان کو شریف سمجھ کر ان کی بات توچہ سے سنتا ہے حالانکہ وہ جھٹھے ہیں۔ جیسے دیوار سے کھڑی ہوئی لکڑیاں بے کار ہیں۔ تیسری آیت میں صاف ہے کہ کئی منافقوں کا تجھے علم نہیں۔ حالانکہ وہ مدینے میں رہتے ہیں ان سب آیتوں کو ملا کر یہی نتیجہ نکلتا ہے یہ تو یہ علم محدود ہے ہر شے کا علم نہیں دوم علم غیب کی قسم سے نہیں بلکہ اسباب مادیہ سے حاصل ہے، سوم اس میں غلطی بھی ہو جاتی ہے۔ کیونکہ فراست ضروری نہیں کہ صاحب ہو۔ چنانچہ یہ مشاہدہ ہے، خود رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اس قسم کے بہت واقعات ہیں چنانچہ سورہ مشرکے شان نزول کا

وآخر دعوانا ان الحمد لله رب العالمین والسلام علی رسولہ الکریم وعلیٰ الوصیاء

ح (قامی اللہ دیرتہ ریوی پیٹھ لاول۔ ۲۲۲)

حذا ما خدی واللہ اعلم بالصواب

[فتاویٰ علمائے حدیث](#)

جلد 09 ص 389

محدث فتویٰ